

GLOSAS ACTUALES

Francia y el Instituto de Cooperación intelectual

Un poco a regañadientes, ha tenido que asumir Francia el encargo que ella misma se arrogara de organizar a sus expensas económicas un «Instituto internacional de cooperación intelectual», dependiente de la Sociedad de Naciones. Cierta comisión, presidida por Bergson, hubo, en 1920, de dictaminar acerca de la conveniencia de fundar dicho organismo. Y hace ocho meses que en Roma fué concertado un acuerdo entre el entonces Presidente del Consejo francés, M. Herriot, y el del Consejo de Administración de la Sociedad de Naciones, acuerdo por el cual Francia aceptaba el halagador, pero oneroso honor de organizar el citado Instituto.

Recientemente, en una de las últimas sesiones del Senado francés, ha sido, al fin — y no sin muy prolijos obstáculos, — aprobado el crédito necesario, unos dos millones de pesetas anuales, para el funcionamiento del flamante Instituto. La prensa parisina ha puesto serias objeciones a la cuantía de este dispendio, nada parvo en las circunstancias económicas por que atraviesa Francia. El supremo y milagrero arbitrista Caillaux, que desde la poltrona del Ministerio de Finanzas no se cansa de inventar subsidios y de predicar austeridad, ha tenido que repetir reiteradamente sus admoniciones para «reducir el tren de vida interior...» Todo ha sido en vano. El crédito se aprobó. Y Francia, encorvada bajo el peso abrumador de su deuda, como un viejo hidalgo que, habiendo perdido la hacienda está celado por los sórdidos y apremiantes acicates de la usura, se dispone muy ufana a organizar ese «Instituto internacional de cooperación intelectual», que le costará mucho más que sostener todo el personal de la Facultad de Letras de la Sorbona.

Es sabido que cuanto se relaciona con la Sociedad de Naciones resulta muy caro, escandalosamente caro. El complicado y gravísimo tinglado erigido en Ginebra irradia opulencia, o, dicho mejor, la capta y la absorbe. El poco dinero que y queda en este viejo Continente, arruinado y flácido, lo disfruta la burocracia brillante y parlara de la Sociedad de Naciones... Francia, por lo mismo que cuenta entre sus ciudadanos a los burócratas de alto bordo del tinglado de Ginebra, sabe cuán oneroso resulta entrar en tratos con tan opulenta y rumbosa institución, Y, a sabiendas de que el Instituto de cooperación intelectual había de costarle caro... ha apechugado con la organización del mismo para mantener, aun en plena crisis y en plena penuria económica, gallardamente enhiesto

el banderín de enganche de la intelectualidad universal. No renuncia tan fácilmente el altivo *chantecler* a que su cacareo dé el diapason a la cultura del mundo...

Por esta vez, además de ser caro el capricho, será inútil. Hay muy poderosas razones para mostrarse escépticos con respecto a la eficacia de los fines que persigue el flamante «Instituto de cooperación intelectual»... Dicen sus preconizadores y panegiristas que este Instituto puede ser entre los intelectuales de todo el mundo algo semejante a la Confederación universal de los trabajadores manuales. «¿Por qué no han de unirse los trabajadores intelectuales como se unen los obreros?», preguntan dialécticamente los organizadores del nuevo organismo.

No parece que sean necesarios muchos *alegatos* para apoyar la réplica, y a su vez, el escéptico puede responder preguntando:

¿Dónde está la fuerza, la coacción, que haga efectiva la unión entre los trabajadores intelectuales? Las legiones del proletariado son formidables e irresistibles, porque llevan en pos de sí la fuerza: son el brazo de la humanidad; labriegos, obreros de la ciudad, ¡soldados!... ¿Qué fuerza les resistirá? Pero los intelectuales... ¡Pobres intelectuales cuando suena la hora de la entronización de la horda!... Mírese a Rusia, el campo dilatado y vastísimo de experimentación de todo lo que desde la «Declaración de los derechos del hombre» no ha sido, al fin y al cabo, sino eutrapelia y teoría. ¿Qué ha sido en Rusia de las clases intelectuales? Cayeron antes que nadie, inmediatamente después de las oligarquías del Imperio zarista. El soviét las reputó como una oligarquía más de la burguesía disfrazada. Y es muy edificante, por lo ejemplarmente pavorosa, la odisea que bajo la tiranía soviética han corrido los intelectuales rusos.

Felizmente para el nuevo Instituto de cooperación intelectual, lo acaecido en Rusia ha sido anterior a su creación. Es un fracaso menos a liquidar. Porque entre tantas eutrapelias — nobles y bien intencionadas, sin duda — como están brotando a la sombra pródiga de la Sociedad de Naciones, este Instituto de cooperación intelectual se nos aparece como una de las más alambicadas y sutiles. Solamente el grácil y fino espíritu francés sacará provecho del nuevo organismo que viene a ser un sugestionador caecato más que añadir a los muy difusos y penetrantes que desde París señorean al mundo...

LUIS DE GALINSOGA.

Madrid, Agosto de 1925.

dirigirse a dicho país en la misma proporción que antes.

Italia es la nación europea más afectada por la exclusión norteamericana. La población italiana aumenta a razón de medio millón de almas al año, proporción formidable para un país que no cuenta con grandes recursos naturales, y está sintiendo ya la presión de ese exceso de habitantes de un modo harto serio.

Algunos de sus publicistas emplean un lenguaje que recuerda desagradablemente el de Alemania antes de la guerra, y que tiende a inculgar que el exceso de población crea un derecho moral sobre los territorios que pertenecen a otros.

En el órgano de Mussolini «La Idea Nazionale», uno de sus lugartenientes escribió recientemente: «Dentro de pocos años nos veremos amenazados por una terrible crisis de paro en el trabajo y de miseria, que puede tener las mayores consecuencias sociales y políticas, no sólo para Italia, sino también para el resto de Europa.

Este es el mayor e inevitable problema de la vida italiana. Si no queremos perecer, llegará día en que nos veremos obligados a tomar lo que necesitamos. El actual mapa político del Mediterráneo debe ser modificado, y este cambio sólo puede realizarse mediante un acto de fuerza.»

El gobierno italiano recalca mucho a sus emigrantes, que allí donde vayan deben seguir siendo buenos italianos y no renunciar a sus derechos de ciudadanía italiana; pero además está estudiando este asunto de un modo más científico.

Se han creado cursos de educación profesional y técnica para estudiar las exigencias de las distintas leyes inmigratorias de los diferentes países. Los presuntos emigrantes son impulsados a que se adiestren en las varias ocupaciones tradicionales en Italia con el fin de que puedan ser emigrantes bien venidos en el país donde se propongan establecer temporalmente un hogar.

Porque del Antiguo al Nuevo

Mundo la facultad de elegir ha desaparecido desde la guerra entre el Estado de emigración y el de inmigración. El Nuevo Mundo solía pedir trabajadores y no ponía reparos a cuantos acudían a él. Así es que resultó que los emigrantes, en su mayor parte, eran hombres, que por una razón o por otra, no habían podido encontrar medios de vida en su propio país.

Durante los últimos años, las disposiciones inmigratorias de los Estados Unidos han sido restringidas, y su ejemplo ha sido imitado por otros países.

Así como hasta el pasado año podían entrar en los Estados Unidos hasta trescientos cincuenta mil inmigrantes anualmente, ahora sólo se admiten a menos de la mitad de esa cifra.

Las proporciones de los anglosajones y escandinavos no han sido radicalmente reducidas; pero no ocurre lo propio con los pueblos latinos, y no hay país que pueda sentir más agudamente el golpe que Italia.

En vez de un total de 40 000, los Estados Unidos ya no admiten más que unos 4 000 italianos anualmente. Las consecuencias económicas, aunque lentas en manifestarse, no dejarán de tener notable efecto.

América se verá privada de mano de obra barata, e Italia de las remesas que sus industriosos hijos acostumbraban a enviarle anualmente y que alcanzaban la respetable suma de 70 000 000 de dólares el pasado año.

Sin embargo los trabajadores italianos aún son bien venidos en distintos países, así es que el problema no se agudizará probablemente hasta dentro de algunos años.

Pero el Canadá, Brasil y Australia tienden a hacer también más restrictivas sus leyes inmigratorias y Francia está tratando de convertir en ciudadanos franceses a los italianos que se establezcan en colonias francesas.

Los italianos todavía pueden entrar libremente en Méjico, Argentina y otros Estados suramericanos y cuentan además con sus colonias del Norte de África.

Pero mientras su fertilidad parece aumentar siempre, los espacios vacíos del globo van disminuyendo rápidamente.

Traducción de L. G. DE SANTAMARTA. (De «The Times»).

INSTANTANEAS

Invitación.

Dirígenme varios lectores para que trate sin demora la cuestión de la carne, pues es lo que ellos dicen: «cuando el entuerto esté hecho, váyalo a desfacer».

Atiendo el ruego, pues estimo que el bien e interés del público está en la divisa de todo periodista.

La nota de gastos presentada a la Junta Insular de Abastos por los carniceros es harto artificiosa y hay que decirlo así, si hay que hablar claro. Ni el becerrete más encanijado y escualido pesa noventa kilos, pues una res de este peso comienza por no ser carneable.

De los gastos que se apuntan, hemos de dividir por cuatro, por lo menos los que se refieren al pago de un dependiente, de un portador de ganado, de un cobrador. la comisión del comprador y quizá no estaría demás que puséramos aquí la burrica.

En la nota de ingresos hemos de añadir:

Que unos noventa kilos de carne dan un diez por ciento de carne sin hueso que se vende a 6'50 kilogramo, resultando por lo tanto beneficio el carnicero con unas 27 pesetas.

Item más: Noventa kilogramos de carne nos darán por lo menos dos kilogramos de filetes que se venden a 8 pesetas kilogramo. Beneficio en más para el carnicero: otras 9 pesetas.

La lengua y sesos también los cuentan como asaduras y al precio de 55 céntimos, cuando es sabido que se cobra al público de una lengua 1'50 ptas. la tercia y de unos sesos 3 pesetas. Añadamos pues 6 pesetas más al beneficio.

Añadamos ahora que las reses no se pagan en el campo al precio de 4 pesetas carnicera, como se dice en la nota, sino a 4'00 la de ternera y a 3'50 carnicera los bueyes y vacas y algunos a 3'25.

Puede que ahora los interesados nos digan que 90 kilogramos de carne dan una proporción de huesos que merman sus ganancias, pero a esto es fácil objetar que el hueso y la grasa tiene salida con la *torna* es decir: haciendo ya compartir de antemano al público u otorgándosela toda la pérdida que la proporción de huesos de una res pueda dar.

El cálculo, aún hecho a *grosso modo*, es exacto y si peca es en favor aún del carnicero y fácil es poder apreciar que los 25 céntimos de beneficios para el dueño del establecimiento e intereses que se señala en la nota que nos ocupa, quedan notablemente corregidos y aumentados.

Noventa kilogramos de carne al precio actual de venta al público pueden por tanto ofrecer un margen de beneficio de cincuenta pesetas, más bien más que menos, pues en la vida práctica, justo es que los carniceros procedan de manera contraria que en la redacción de la nota, o sea, restringiendo gastos y procurando mayores ingresos.

Y no va más. Cuentas galanas no. Que los carniceros desean aumentar el precio de la carne y se lo consientan, allá ellos y quien lo autorice.

Pero que no nos tomen por cándidos, eso sí que no.

Las cosas claras y cada cual peche después con la responsabilidad que merezca.

**

San Clemente y Ferrerías.

Los dos simpáticos pueblos celebran hoy y mañana grandes festejos populares en honor de sus Santos Patronos.

Fornells honrará también a la excelsa Virgen del Carmelo con solemnes actos religiosos que permitirán a aquellos vecinos dar pública fé de sus sentimientos piadosos.

Que sean para todos felices estos días anhelamos.

**

Agresión.

Las noticias telegráficas nos dan cuenta de la agresión de los moros contra la posición militar de la Isla de Alhucemas que nos ha costado unas veinte bajas.

Sentirse farruco Abd-el-Krim y no bastándole con el peso de su conciencia, viene con nuevas provocaciones.

Mal procedimiento sigue el cojitranco de Aixdir al apartarse del aman.

MINOR.

Mahón 21 de agosto de 1925.

—El que pagarán por verme.
El hombrecillo volvió a mirar a sus compañeros y repuso con sorna:
—¿Para quién había de ser, cariño?... ¡Para tí!
—¿Para mí?—replicó la jorobada, cuyos ojos brillaron de codicia.
—Para tí sola.
—¿Es eso verdad?
—¡Y lo dudas!
—Y ¿qué va usted ganando entonces con llevarme?
—El gusto de ser mi compañía, la compañía del célebre Rolando, la única que cuente con un ejemplar del mérito que tú. ¿Te parece poco?
Tana volvió a quedarse silenciosa.
—¿Qué decides?—le preguntó el hombrecillo, impaciente.
Pero antes de que ella contestara, el gigante exclamó, cogiéndola en sus brazos:
—¿A qué tantas contemplaciones? Esto se hace así.
Y, levantándola como una pluma, la arrojó dentro del coche.
—¡Protesto!—gritó la vieja fuera de sí.—Yo no me resigno a viajar en compañía de semejante monstruo. ¡La célebre funámbula Ida, alternando con un fenómeno!... ¡Jamás!... ¿Qué falta nos hace a nosotros un fenómeno?
—Llevándote a tí, ninguna,—le contestó Rolando con una expresión tal de dulzura que contrastaba con lo que decía.—¿Qué más fenómeno que tú?

CAPÍTULO II

A la fuerza ahorcan

El vehículo se puso en marcha. Tana parecía haberse tranquilizado. Todos la miraban con cierto amistoso interés, menos los cuatro perros que, de vez en cuando, enseñábanle amenazadoramente los dientes con gesto y ademán nada tranquilizadores.

Rolando frotábase las manos y hacía guiños a sus compañeros, dando a entender con sus visajes que estaba satisfecho y seguro de haber hecho un buen negocio.

—¡Ya veréis!—exclamaba con entusiasmo.—¡Ya veréis qué exitazo cuando en los pueblos anunciemos y exhibamos nuestro fenómeno con todo el deslumbrador aparato que su importancia requiere! Será un filón, un verdadero filón que nos sacará de apuros.

Nuevos espacios para las viejas razas

Entre los asuntos que no tienen la resonancia de la ruidosa actualidad, pero que son, no obstante, de capital importancia, figura el movimiento de las razas. De ello nos mueve a tratar la interesante evolución que se nota en Francia y otros países europeos, particularmente Italia.

Desde la guerra, el aflujo de trabajadores extranjeros a Francia ha aumentado mucho. A primeros del año actual sumaba 2 800 000, o sea un exceso de 1 100 000 sobre los que había en 1914, y la invasión va creciendo.

Polacos, rusos, checoslovacos, españoles e italianos parece ser que encuentran allí un mercado limitado para sus servicios. Ha habido, naturalmente, mucho que hacer a consecuencia de lo que la guerra destruyó; el número de franceses válidos había además disminuído extraordinariamente, y el número de nacimientos no recompensa en modo alguno esas deficiencias.

Otra de las razones por la que esos pueblos acuden a Francia obedece a la gran restricción impuesta por las leyes de los Estados Unidos a la inmigración, lo que les impide

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo, día 32 Agosto. XII después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor con explicación del santo Evangelio por el señor Ecónomo.

Por la tarde a las tres y media, Vísperas, Completas, Rosario y doctrina para adultos.

Todos los días Misas fijas a las seis, siete, ocho y ocho y media.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Dominica XII después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la Misa mayor con homilía por el señor Párroco.

Por la tarde a las tres y media Vísperas, Rosario y plática doctrinal por el señor Párroco.

Lunes. Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días de la semana. Al anochecer rezo del Rosario.

Sábado, 22. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la noche, después del rezo del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo, 4.º de Agosto. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve y media. A las diez la mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura Párroco. A las once Catecismo y a las tres y media Vísperas y Rosario.

Lunes, 24. — A las ocho Misa en la Cripta en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes, 25. — A las siete y media y a las nueve. Misas en el altar de San Antonio.

Todos los días a las siete y media Misa en el altar del Santo Cristo.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Timoteo, Filiberto e Hipólito.

Santo de mañana. — Santos Felipe Benicio confesor, Donato, Valeriano y Claudio mártires.

SAN CLEMENTE FIESTA MAYOR DE DICHO PUEBLO

Campo PLANAS DE MATCHANI

Mañana, Domingo, día 23. — A las cuatro y cuarto

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

entre los primeros equipos

ALAYOR F. C. y MAHON F. C.

Campeón de Menorca

Sociedad Española de Salvamento de Naufragos

Junta Local de Mahón

Se participa al público que en la segunda Fiesta del Salvamento celebrada el 9 del actual en San Cristóbal, se recaudaron pesetas 56'00. En el año 1921 importó la recaudación en aquel pueblo pesetas 50'00. Reiteramos nuestra viva gratitud a las personas cristobalenses y algunas simpáticas forasteras que coadyuvaron en la recaudación obtenida y de un modo muy particular a aquel señor Alcalde don Antonio Sales, que puso toda su buena voluntad en pro de nuestra entidad humanitaria.

Mañana, domingo, día 23 del actual, se celebrará la 2.ª fiesta del Salvamento en el risueño pueblo de Fornells. Se ha aprovechado la circunstancia de celebrar al propio tiempo, la fiesta anual que los fornelleses dedican a la Patrona Augusta de la Marina, la Virgen del Carmen, abilitada con la predicación de elocuentes oradores sagrados y el concurso valioso de la Capilla de música de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Tuvo la dignación de aceptar la Presidencia de dicha 2.ª Fiesta del Salvamento la distinguida señora doña Araceli Casballido de G. Vines, digna consorte del señor Gobernador militar de Fornells, la cual, a pesar de la reciente desgracia de familia que llora, por el fallecimiento de su señor padre, ha dado gran ejemplo de verdadera caridad, no rechazando el cargo, sino delegando en persona de su confianza para llevar a la práctica la recaudación.

Esta Junta se honra, pues, en dirigirse de nuevo al público de Fornells para que se sirva contribuir con su óbolo al éxito de la fiesta de mañana domingo.

El año 1921 dió Fornells gran prueba de su caridad. La caseta que se levantará a orillas de su puerto, será una atalaya perpetua

que vigilará para salvar en cualquier momento la vida de aquellos esforzados pescadores.

Anticipamos nuestra viva gratitud a la citada señora Presidenta, a su digna sustituta, así como a las damas y señoritas que nos honrarán auxiliándonos en empresa tan caritativa como humanitaria y al público fornelles en general que no dudamos se dignará responder a nuestro llamamiento en la forma generosa que siempre lo ha hecho.

Mahón 22 de Agosto de 1925. — El Presidente, Juan F. Taltavull.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona

Domingo 23 Agosto

PRIMERA PARTE

18 00. — Cotizaciones de mercados agrícolas y ganaderos.

18 05. — Conferencia agrícola.

18 30. — El señor Toresky recitará «Chistes de tiro rápido», «buenos y malos». — «La Competencia» (J. Casanovas). — «El cuíner pou» (J. Casanovas). — «Parodia de la Oriental» (Zorrilla) a petición.

18 50. — Descanso.

SEGUNDA PARTE

19 a 21. — Concierto por la sociedad coral «La Estrella» de San Ginés de Vilasar, el septimino «Radio» y Celestino Sitjá, tenor.

La sociedad coral «La Estrella», que dirige el Maestro José Voltas Viñas, cantará «Salud als cantors» (Thomá). — «Els pescadors» (Clavé). — «Pel juny la falç al puny» (Clavé). — «L'Empordá» (Morera). — Dicho concierto será retransmitido desde la plaza del Rey.

El septimino «Radio» interpretará «Canto popular y valse Mignon» (Moszkowski). — «Dos cantos» (R. Rubinstein). — «Chant Russe» (E. Lalo) y ballables americanos.

El señor Sitjá cantará «Favorita» spírto gentil (Dobizetti). — «Puritani» son gia lontani (Bellini). — «La Africana» O Paradisso (Meyerbeer). — «Lohengrin» racconto (Wagner).

Alcaldía de Mahón

REEMPLAZOS

Por el presente y sin perjuicio de la citación personal que se hace a domicilio en virtud de lo dispuesto en el artículo 257 del Reglamento de 27 Febrero de 1925 para el reclutamiento y reemplazo del Ejército, se previene a los mozos ingresados en Caja en el mes de Agosto corriente, que el día 25 del actual, a las diez de su mañana, deben presentarse en esta Alcaldía para recibir la cartilla militar correspondiente y oír la lectura de las disposiciones que contiene dicho documento.

Mahón a 19 de Agosto de 1925. — El Alcalde, Mateo Seguí.

CENTRO DE ENSEÑANZA

BAJO LA ADVOCACIÓN DE

STO. TOMÁS DE AQUINO

Sección de niñas y señoritas

Grupos en que se divide

PÁRVULOS, NIÑOS Y NIÑAS: Estos, si lo solicitan, a partir del 1.º de Septiembre, serán acompañados desde su casa al Colegio y vice-versa.

Primera enseñanza

Ampliación de la primera enseñanza: Lengua francesa, Contabilidad Mercantil: Es esta una ciencia y arte que por las muchas aplicaciones que tiene, deben estudiarla (por el método cíclico) todos los jóvenes tanto de un sexo como del otro.

Segunda enseñanza

Alternando las clases del Instituto con las conferencias sobre las mismas materias y programas en el Colegio.

Son indispensables los estudios de segunda enseñanza a las que teniendo capacidad y amor al estudio aspiren a tener una carrera para llegar a una independencia económica que las aleje de toda tutela o que siendo hijas de familia de clase elevada quieran procurarse una vasta cultura que les será de mucha utilidad en el trato social y les proporcionará grandes satisfacciones al educar a sus propios hijos, ya que estarán capacitadas para hacerlo con acierto.

ESTUDIOS SUPERIORES: para aquellas que no cursando la segunda enseñanza quieran procurarse una base de conocimientos que las condicione para idénticos fines que las del grupo anterior, prescindiendo, empero, de títulos Académicos.

La educación e instrucción tienen su punto de partida en la cuna y terminan al borde de la vida. Para nosotros la enseñanza debe ser eminentemente educativa.

Nos esforzamos, principalmente, en procurar que nuestros alumnos adquieran aptitud para el difícil arte de estudiar.

22-29

Mateo Fontirroig.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Amortizables 5 por 100, Obligaciones del Tesoro, y otros, vencimiento Agosto 1925.

Admitimos para encargos del canje o agregación de nueva hoja de cupones los títulos de la Deuda Exterior y Obligaciones de la Compañía Trasatlántica al 4 por 100.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios: De un color . . . 3'75 Ptas. De dos colores . . . 4'00 » Librería Manuel Síntes Rotger, Plaza Príncipe, 17.

MADRES: ¿SABÉIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENÍA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

AGENTES EXCLUSIVOS:

SEBASTIÁN TAULER y C.ª (S. A.)

Avenida Pi y Margall, 12. — Madrid

LOS MARTIRES DEL DESTINO

— ¡Rolando! — gritó la vieja furiosa. — ¡Me estás ofendiendo!... ¡Me estás llamando fenómeno! — Y ¿por qué no? — apresuróse a decir el hombrecillo. — Te llamo fenómeno, porque lo eres: fenómeno de hermosura y de gracia.

Esta explicación desarmó a la funámbula, que sonrió satisfecha.

— ¿Quién se iguala a tí, — continuó Rolando con vehemencia, — cuando te balanceas en el alambre como si fueras una sifide?... El público exclama lo mismo que yo te he dicho ahora: «¡Qué fenómeno!...» Pero comprende, ída del alma, que antes que el amor propio y antes que la gloria, son los garbanzos, esos garbanzos por los cuales trabajamos y que muy pocas veces comemos. Pues para procurarnos los garbanzos en cuestión, el otro fenómeno; para recoger aplausos, tú. ¿Comprendes, vida mía?

La funámbula lanzó un suspiro, puso los ojos en blanco, y murmuró tierna y melindrosa:

— No sé resistirme a tus amantes ruegos... ¡Hágase tu voluntad!

Y subió majestuosamente al coche, en el cual tomó asiento.

Todos habíanse instalado ya en el vehículo, menos el gigante y su mono, que, por lo visto, hacían el viaje a pie, el primero, y en hombros de éste, el segundo.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

Tana, acurrucada en un rincón, mirábalos a todos con espanto.

La joven, que ya antes se había compadecido de ella, contemplábala con expresión de lástima.

Al entrar Rolando en el coche, la jorobada tendió hacia él sus brazos, balbuceando:

— Yo iré con ustedes... pero ¡no me peguen, no me maltraten!

— ¿Pegarte dices, monina? — replicó el hombrecillo con ironía. — ¡Al contrario!

— ¿De veras no me harán ustedes mal? — insistió Tana recelosa.

— Ninguno.

— Entonces... me alegro que me lleven en su compañía, porque, cuando me han encontrado escondida, era que iba a escaparme.

— ¡Qué monada!... ¡Mira tú si te hemos encontrado a tiempo! Con nosotros irás mejor que sola. Por lo demás, no es malo saber que eres aficionada a las escapatorias.

Y acompañó estas palabras con una sonrisita fría, burlesca.

CAMPO DE SAN CLEMENTE

Domingo día 23. — Fiesta mayor de este pueblo

A LAS CUATRO Y MEDIA

GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

ENTRE LOS PRIMEROS EQUIPOS

UNION SPORTIVA y C. D. ALAYORENSE

en el que se disputarán una hermosa Copa

LA EQUITATIVA

(FUNDACIÓN ROSILLO) SOCIEDAD DE SEGUROS

Pensad en el posible desamparo en que dejaríais a vuestra mujer e hijos, si no suplís la incertidumbre económica del mañana con la contratación de un Seguro de Vida que responda a los sentimientos más profundos de la Moral Cristiana.

Agentes en Mahón: PI Y MARGALL 51, y BASTIÓN 39

TRIBUNA LIBRE

¡POBRES CARNICEROS!

Si como consumidor, el señor Director me permite meter baza, haré unas cuantas consideraciones rectificando al señor Misor y que verdaderamente lo merecen y de paso haremos una buena obra en beneficio de los desgraciados carniceros, que por lo visto están haciendo el papel del sastrero del Campillo, que costía de balde y ponía el hilo. ¡Gracias en nombre de los que os padecemos! y no digo sostenemos, ya que por lo visto vendéis perdiendo un real y los intereses del capital empleado en la industria.

Servios más queridos cofrades de consumo, fíjaros en que las reses no llegan ni en cueros, ya que éstos los venden a 0'55 ptas. el kilo y es objeto el carnicero de una nueva explotación por parte del cortador, que a otros de aquel oficio se las pagan a 1'25 y hasta 1'50 ptas. la misma unidad.

Por lo visto, los únicos negocios que les quedan libres son la burra y las herramientas. La primera, de las cuales deben tener ganadería nuestros matarifes, ya que

son muchos, permiten tener una cría al año y vender la leche. Y las herramientas, con una amortización diaria de dos reales, permiten sacar al capitalazo empleado en su adquisición, un interés anual de 183 pesetas los años bisestos y 182'50 los que no lo son, que me apresuro a confesar en su descargo, son en mayoría.

Finalmente, compadecemos al portador de ganado que tiene que ir con 90 kilos de carne a cuestas, máxime en esta época de calor, lo cual resulta, o así nos lo imaginamos, sumamente desagradable.

Recomendamos a la consideración del público al pobre cobrador con 2'50 pesetas diarias de jornal, menos feliz que el otro dependiente que recibe 6'50, mientras el carnicero propietario da sebo del sobrante del que emplea de la torna alternando con los huesos, a la cuerda, con que si la Junta Local de Abastos no lo remedia, tendrá indefectiblemente que ahorcarse. ¡Oficio más desprendido!

UN CONSUMIDOR.

CRÓNICA

Exposición de la Cámara de Comercio

Exposición elevada al Excelentísimo señor Presidente del Directorio Militar, por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Menorca:

«Excelentísimo señor:

Reiteradamente la Cámara que me honro en presidir ha acudido a los Excelentísimos señores Presidentes del Gobierno español que en estos últimos años han regido los destinos de nuestra Nación y en el próximo pasado a V. E. Presidente de ese Directorio Militar, en súplica de que al concertarse el Tratado con Cuba, se tuviera en cuenta las aspiraciones de Menorca, por lo referente al calzado español.

Creo innecesario esta Cámara reproducir los fundamentos en que apoyó la demanda, pues repetiría lo que en anteriores solicitudes interesó. Solo recordará a V. E. que su interés, defendiendo los de la industria zapatera de esta isla, es que en el Tratado que se concierte con la República de Cuba no se grave el calzado español con el tributo que, según noticias particulares, se intenta imponer por dicha República, al calzado que se fabrica en España y exporte a la expresada isla; pues la imposición de tal gravamen vendría a empeorar aún más, siendo ya gravísima, la crisis que atraviesa esta industria española, digna por tantos conceptos de apoyo por los Poderes públicos.

Lucha el calzado español con adversarios serios y temibles en el mercado antillano; las condiciones de venta, marchando al compás del tiempo, modificáronse en perjuicio del fabricante español; el maquinismo triunfante, con su outillage modernísimo, en naciones vecinas a aquel mercado, pone en inferioridad manifiesta la fabricación española. De modo que, por todos conceptos, ésta se ve, en su existencia, asediada y dificultada. ¿Como no pedir al Directorio Militar de su digna Presidencia, amparo para la industria del calzado?

Préstelo pues, Excelentísimo señor, y sírvase disponer lo conveniente para que en el Tratado de referencia se preste al calzado español que se exporte a Cuba, todo el interés que se merece industria tan importante y que en tiempos no remotos era para Menorca base de prosperidad.

Así lo espera esta Cámara del reconocido celo e interés de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Mahón 21 de Agosto de 1925. — El Presidente, J. T. Ladico. — El Secretario, Pedro Ripoll.»

Las fiestas de la Virgen de Gracia

Esta tarde debe reunirse la comisión de festejos de nuestro Ayuntamiento para acordar en definitiva los que en el próximo mes de Septiembre y con motivo de la festividad de Nuestra Señora de Gracia, Patrona de la ciudad, han de celebrarse.

Según nuestras noticias, la comisión municipal de festejos está animada de los mejores propósitos y no regateará dentro de las disponibilidades con que cuenta, medio alguno para que los festejos resulten lucidos.

Parece ser que como número extraordinario, se ofrecerá al público un simulacro de salvamento de naufragos poniendo en servicio todo el material que la Junta de Salvamento de Naufragos de esta isla posee y que está destinado a la Caseta de Fornells. Según nuestros informes particulares para este espectáculo ha ofrecido su concurso entusiasta la mencionada Junta que aprovechará la ocasión para hacer una demostración práctica de lo beneficioso que para la gente del mar puede ser en caso de accidentes, el material con que cuenta y a la vez demostrar así la gratitud a todos los pueblos de Menorca que han cooperado con sus donativos a la realización de la buena y humanitaria obra.

HASTA FIN DE MES

MAGNÍFICOS REGALOS A TODOS LOS COMPRADORES EN LA

SUCURSAL TERRÉS

5-m-j-a

Intensificación de instrucción

Por órdenes recibidas del Gobierno, el Regimiento Mahón número 63 intensificará la instrucción del primer Batallón que manda el Teniente Coronel don Arturo Guerrero en previsión de futuras contingencias que pueden o no presentarse.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» han llegado esta mañana el propietario de Alayor don Constantino Pons Villalonga, el Médico de Sanidad Militar Comandante don Juan Romeo Cuallado y el Veterinario Municipal de Alayor don Antonio Pons.

En San Clemente

Esta noche y mañana celebrará el pueblo de San Clemente sus anuales festejos, de conformidad con el programa acordado por este Ayuntamiento.

Por iniciativa particular se celebrarán mañana tarde dos encuentros de foot ball en el vecino pueblo, conteniendo en un campo el «Unión Sportiva» y el «C. D. Alayorense» y en otro el «Mahón Foot Ball Club», Campeón de Menorca, y el «Alayor F. C.», de Alayor.

En el paseo de Isabel II

Mañana por la tarde y en el paseo de Isabel II dará un concierto la Música del Regimiento Mahón n.º 63, interpretando bajo la acertada dirección del Músico Mayor don Federico Delgado Rey, el siguiente programa:

- 1.º «Savda», shimmy que step, P. Marquina.
- 2.º «Juanilla la Perchelerera», bulerías y zapateado, (1.ª vez), Alonso.
- 3.º «Doña Francisquita», canto a la juventud, A. Vives.
- 4.º «Reverie», de Schumann. — «Minuetto», de Bolzoni.
- 5.º Gran fantesía de la ópera «La Bohème», Puccini.
- 6.º «El Niño de la Palma», pasodoble torero, (1.ª vez), Fernanvert.

Por la noche amenizará la velada en el citado paseo interpretando diversas composiciones la Música Municipal.

Las fiestas de Ferrerías

El programa de las fiestas cívico-religiosas que los días 23, 24 y 25 celebrará el pueblo de Ferrerías por

acuerdo de aquel Ayuntamiento, es el siguiente:

Mañana domingo, a las dos de la tarde, inauguración de las fiestas con repique de campanas y disparo de morteretes. A las dos y media, salida de los caixés para la acostumbrada colecta y reparto de candelas. A las cinco, salida de la colcada que presidirá la autoridad municipal, caragols por diversas calles y jaleo en la calle de San Bartolomé. A las ocho, repique de campanas, iluminación general y solemnes Completas en la iglesia parroquial con asistencia de autoridades y mayordomos. A las nueve y media, baile popular y suelta de globos grotescos e iluminación con bengalas.

Lunes día 24. — A las siete de la mañana, toque de diana. A las ocho, salida de la colcada y típico jaleo en la calle de San Bartolomé. A las nueve y media, retirada de la cabalgata y entrega a los caixés de unas cucharas de plata. A las diez, solemne Misa Mayor con asistencia de autoridades y mayordomos. Terminado dicho acto religioso, refresco en las Casas Consistoriales para autoridades e invitados. A las cinco, gran partido de foot ball en el campo del «Ferrerías F. C.», luchando el «Zamora F. C.», de Ciudadela y el «Alayor F. C.», de Alayor, disputándose preciosa copa de plata donada por el Ilustre Ayuntamiento. A las ocho, iluminación general, disparo de cohetes y baile público.

Día 25. — A las tres de la tarde, divertidos juegos infantiles y otros pasatiempos en la calle de Deán Febrer. A las cinco, encuentro de foot ball entre el «Ferrerías F. C.» y otro importante equipo de la isla.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la segunda quincena del presente mes hace Sfeijoon los pronósticos siguientes:

Hoy sábado 22 avanzará hacia el Noroeste de España un núcleo tormentoso, ocasionando algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental con vientos variables.

El domingo 23 se hallará en el Mediterráneo superior dicho núcleo de fuerzas. Producirá algunas lluvias y tormentas en el cuadrante NE. de la Península con vientos de entre SO. y NO.

El lunes 24 al apartarse por el N. de Italia y el Adriático el mínimo del Mediterráneo, se presentará en la bahía de Vizcaya una depresión. Por el influjo de ella se registrarán lluvias y algunas tormentas, principalmente desde el Cantábrico al Centro y NE. con vientos del tercer cuadrante.

Exportación

A bordo del vapor correo «Balear» fueron embarcados ayer para Palma 2 caballos, 2 mulos, 1 carro, 13 cajas con queso y 53 sacos con lana.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 67 pasajeros, correspondencia y carga, anoche zarpó para la Capital de la Provincia el vapor correo «Balear».

Entradas

Con 59 pasajeros, correspondencia y 16 toneladas de carga varía, esta mañana a las nueve y cuarto ha llegado de Barcelona el vapor correo «Mahón».

Dicho vapor saldrá mañana a las nueve para Alcudia y Barcelona.



Toda madre debe saber que daña a los lactantes un alimento que la leche materna. Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de HIPOFOSFITOS SALUD.

HIPOFOSFITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitará a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 21 a las 13 00

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han salido premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas 9.052 Madrid.

Con 70.000 pesetas 26.603 Cádiz.

Con 40.000 pesetas 17.095 Vitoria.

Con 15.000 pesetas 20.783 Santander.

Con 3.000 pesetas

21.785 — 18.301 Palma — 21.563 — 29.180 — 30.985 — 15.470 — 31.417 — 22.947 Palma — 8.504 — 7.919 — 11.399 — 12.667 — 16.074 — 4.721 — 17.434.

Madrid 21 a las 18.

El marqués de Estella en Jerez

Noticias particulares nos informan de la visita del Presidente del Directorio marqués de Estella a Jerez.

El general Primo de Rivera, después de recibir a las personalidades y amigos, asistió al lunch con que lo obsequió el Cirulo de Labradores.

Visitó el Presidente el cuartel de San Agustín y después de esta visita, emprendió el viaje de regreso a Sanlúcar.

Recepción en el Ayuntamiento de Sanlúcar

Al regreso de Jerez el general Primo de Rivera visitó el Ayuntamiento de Sanlúcar donde se celebró una brillantísima recepción.

Terminada la recepción y con el general Sanjurjo, se dirigió el Presidente al muelle embarcando en un hidroavión y el Comandante General de Melilla en otro, saliendo seguidamente escoltados por otros tres hidroaviones.

En Algeciras

A las nueve de la noche llegaron el Presidente del Directorio marqués de Estella y el general Sanjurjo a Algeciras sin novedad.

Agasajo al Almirante Chaliot

Telegrafían de Melilla que la Sociedad Hípica ofreció un banquete al Almirante Chaliot y Oficiales de la Escuadra francesa.

Ofreció el homenaje el general Aldave en nombre del Comandante General de la zona señor Sanjurjo.

El Almirante Chaliot contestó con otro discurso agradeciendo la fineza y correspondiendo con frases afectuosas a las palabras del general Aldave.

Los marinos franceses después de asistir a una típica verbena que estuvo animadísima, embarcaron en sus respectivos buques para hacerse a la mar.

Madrid 22 a las 4.

El Mariscal Petain en Algeciras

Al llegar esta tarde a la Presidencia, el general Gómez Jordana dijo que a las diez de la mañana llegó a Algeciras el Mariscal Petain.

El Mariscal conferenció con el Presidente del Directorio, con el que almorzó.

El ataque a Alhucemas. Se evacúan las bajas. El coronel Monasterio herido gravísimo

Dijonos el general Gómez Jordana hablando del ataque a Alhucemas, que a las nueve de la noche cesó el fuego.

Las bajas han sido evacuadas a bordo del «Canalejas».

Entre ellas se cuenta la sensibilibísima del Comandante de la isla de Alhucemas coronel Monasterio que fué herido gravísimo.

Consejo del Directorio

A la hora de costumbre se ha reunido el Directorio Militar en

Consejo presidiendo Gómez Jordana.

Asistieron los Subsecretarios de Hacienda, Marina y Guerra, llevando los asuntos de trámite de sus respectivos departamentos.

Sin novedad en Marruecos

Al facilitarnos la breve referencia del Consejo se nos manifestó que en Alhucemas no había habido novedad después de lo ya manifestado.

En el resto de nuestro territorio de protectorado reina tranquilidad.

Conferenciando con Magaz

El Directorio durante el Consejo ha conferenciado con el Presidente interino marqués de Magaz, que se halla en Santander, en tratar en esta conferencia de su próximo regreso a esta Corte.

Esperando al marqués de Estella

Dijo el general Vallespinosa que al regresar de Algeciras el Presidente del Directorio, facilitará informaciones a los periodistas sobre la conferencia celebrada con el Mariscal Petain.

Llegada de Petain a Algeciras

Los telegramas de Algeciras dicen que en las primeras horas de la mañana llegó a aquel puerto el trasatlántico «General Lyautey», a cuyo bordo llegó el Mariscal francés Mr. Petain.

El marqués de Estella pasó a bordo del trasatlántico para saludar al ilustre visitante.

Al desembarcar el Mariscal Petain marchó con el Presidente al Hotel Cristina, donde almorzaron conferenciando extensamente.

Nota oficiosa

Después de la entrevista entre los generales Petain y Primo de Rivera se facilitó una breve nota oficiosa a los periodistas manifestando que los dos Jefes de los Ejércitos francés y español habían cambiado impresiones sobre Marruecos, no teniendo interés.

Paseando por Algeciras. Lo de Marruecos se resolverá prontamente

Después de su conferencia en el Hotel Cristina el Mariscal Petain y el Presidente del Directorio marqués de Estella pasearon por la población.

El marqués de Estella presentó a los periodistas al general Petain, quien les manifestó que estaba encantadísimo de España, añadiendo después que en su creencia lo de Marruecos se resolverá prontamente.

Marcha del Mariscal Petain

A las cuatro de la tarde zarpó del puerto de Algeciras el trasatlántico «General Lyautey» que llevará al Mariscal Petain a Marruecos.

El problema de Marruecos

Después de despedido el Mariscal Petain, se facilitó a los periodistas otra nota oficiosa sobre la conferencia, que dice:

La conferencia preparada por el Gobierno francés y español ha sido para tomar acuerdos concretos sobre Marruecos.

El problema lo encontró el Directorio tan arduo que no quisiera dejarlo así, al primer Gobierno civil que le suceda.

Hablando con los periodistas

El Presidente del Directorio marqués de Estella habló con los periodistas confirmando lo anterior. Cogfirmó la noticia de la eva-

cuación de heridos de la isla de Alhucemas a bordo del «Canalejas».

Los barcos de guerra castigarán a los moros.

La población civil continúa en la isla.

Ha explicado el general Primo de Rivera el hecho de que en la agresión de los moros haya habido bajas por sorprender la agresión a las gentes que no estaban resguardadas detrás de los parapetos.

Dijonos que el general Sanjurjo había volado sobre la isla de Alhucemas.

Añadió que la agresión podía considerarse como contestación a las proposiciones de paz y como verdadero rompimiento.

Terminó diciendo que estaría en Madrid tres días. Después irá a Málaga y girará una visita de inspección a Melilla y Alhucemas.

PRENSA ASOCIADA.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 21 Agosto de 1925

Francos	32 70
Libras	33 75
Dollars	6 945
Liras	25 35
Interior serie A	70 75
Id. id. B	70 70
Id. id. C	00 00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	00 00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95 35
Id. B. »	95 35
Exterior Serie A	84 80
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	600 00
Oblig. F. C. Catalanes 6 1/2 %	99 50
Id. C.ª Gral. Tran. 5 1/2 %	00 00
Id. C.ª Trasad. 6 1/2 % 1922	000 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3 1/2 %	70 00
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6 1/2 %	000 00
Id. Cáceres Variable	30 50
Amortizable 5 p. % A. 1917	95 25
Id. B. »	95 25

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 21 Agosto de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95 35
Id. 5 id. B. id.	95 35
Inter. 4 id. A. id.	70 65
Id. 4 id. B. id.	70 65
Amort. 5 id. A. 1917	95 25
Id. 5 id. B. id.	95 25
Exter. 4 id. A. id.	84 80
Id. 4 id. B. id.	84 50
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	70 00
Alicantés 3 1/2 % 1.ª hipoteca	63 85
Trasatlántica 4 por 100	88 00
Id. 6 1/2 % 1920	102 00
Id. 6 1/2 % 1922	104 75
Andaluces 2.ª serie fijo	53 75
Francos cheque París	32 70
Liras id. Roma	25 35
Dollars id. New York	6 945
Libras cheque Londres	33 75

Bolsa de Madrid

del día 21 Agosto de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102 40
Id. id. B.	102 40
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	101 00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108 20

OBRA ÚTIL E INTERESANTE

CORTESÍA Y BUEN TONO

Breves indicaciones para alternar en la buena sociedad por la Condesa de Collalto

De venta en Mahón: Librería de Manuel Sintet Rotger Plaza del Príncipe, 17

CINE DE VERANO

Las mejores producciones del año pasarán por su pantalla Hoy sábado 22 y mañana domingo 23 de Agosto de 1925 A las nueve y media

Gran éxito de la colosal película dividida en seis partes

DEBEN LAS MUJERES DECLARARSE

Completará el programa una preciosa película cómica en dos partes. Domingo, después de la sesión de Cine, LUCIDO BAILE. Semana próxima: GRANDIOSO ACONTECIMIENTO.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos
y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

AGUAS MINERALES NATURALES DE

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Sólo es legítima el Agua de Carabaña vendida en sus botellas cerradas y precintadas. - No se vende suelta ni por medida



Con la pluma **Ideal WATERMAN** se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca
125 novelas interesantísimas
DE 160 A 300 PÁGINAS

POR 216 PTS.
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA,
Fuencarral, 138. MADRID

D. _____ de profesión _____
provincia de _____ domiciliado en calle _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma,

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

AVISO

Hallándose entre nosotros don Luis Terrés López, inteligente Mecánico. Montador de la importante casa CROSLBY, para el objeto de efectuar la instalación de un motor de 20 H. P. por aceites pesados, a la fábrica de harinas de don Juan Pons Nin (calle Santa Ana), tiene el honor de participar a la numerosa clientela de Menorca y a los Industriales en general, a quienes consideran pueden interesarles, que dicho señor se hallará en ésta hasta últimos del presente mes.

Para todo asunto que se les ofrezca pueden dirigirse al domicilio particular de DON MIGUEL J. TALTAVULL, San Fernando número 45, Mahón.

5-3-mis Mahón 14 Agosto 1925.



TENASITINE

El adhesivo más útil para papel, cuero, vidrio, porcelana, madera, etcétera, etc.

Lo pegado con TENASITINE nunca más se despega, antes se rompe.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. Mahón